

# 24小时便利店的 城市表情

文 / 本报记者 钟兰 摄 / 姚志伟

每一个城市,都有属于自己的表情。散布在城市各个角落的便利店,是最直接感受城市情绪的地方。在便利店工作的人,进出便利店的客人,也因此有了城市的表情。

都说杭州是休闲而唯美的。那24小时便利店,这个守望城市节拍,和城市共同呼吸的地方,是不是也有着自己独特的节拍?我们选取了清晨和午夜两个最有代表性的时间段,一起来搜寻便利店呈现给大家的城市表情。



早上,等公车的年轻人总会直接奔到店里,拿一包妙芙、一袋酸奶,早餐就这么轻松打发了。中午的时候,穿着工作服的人三三两两地进来了,千篇一律的便当配矿泉水。

晚上的便利店很热闹,下夜班的人来买第二天的早餐,还有人着急地过来买胃药或者其他的小药丸。门被不断地推开又合拢,人们匆匆地来,又匆匆地离去。



早晨6点不到,瞿月华出现在这家位于朝晖路的便利店门前。她是来接班的。

夜班的同事已经帮忙把新到货的面包箱子抬了进来,她只需要把它们整齐地码在货架上就可以了。而接近保质期的面包,以及一些包装略微有点褶皱的,就扔到处理货品筐里,准备做特价处理。做完这些,她又转进店里的一个小储物间,拿出汽水和其它瓶装饮料,往冷柜里补货。她在这家便利店已经上了半个月的班,家就住在附近。

瞿月华很年轻,刚刚24岁。去年她刚从外地的大学毕业,一直找不到工作。“学校名气不大,专业也难找到对口的,找了很久都找不到。”瞿月华有些无奈。她说,成天坐在家里叹气也不是办法,正好这里前阵子招储备干部,就过来应聘了。

瞿月华说,在店里工作的都是年轻人,气氛很好,说说笑笑的,顾客也是年轻人人居多,好说话,买东西也比较干脆,蛮好的。

做完这些事,已经快6点半了,进出店门的客人明显多了起来。店门口就是公交车站,等车的年轻人总会直接奔到店里,拿一包妙芙、一袋酸奶,早餐就这么轻松打发了。店里还准备了当天的报纸,因为总有些人趁着买报纸的机会换零钞坐公车。

早高峰到九点钟左右告一段落,店里的面包卖了大半,牛奶也卖完了一箱。她开始准备中午的便当了。今天送来的多数是日式牛肉饭,因为这种口味点的人最多。老板还给她下了一个任务,11点前要到附近的写字楼发完一叠优惠券。

午饭时间是最忙的,因为这家店周围全部都是写字楼。穿着工作服的人三三两两地进来了,基本上都是熟脸,有些还叫得出名字。千篇一律的便当配矿泉水,大家仍然吃得津津有味。女孩子在一起总会聊些工作上的琐事,瞿月华听得饶有兴致,她梦想着,有一天也能过上这种大公司里上班的生活。

对于24小时便利店来说,夜晚的来临是另一个营业高峰的开始。

晚上11点刚过,在报社工作到深夜的阿伦揉着酸涩的眼睛,扶了扶鼻梁上的眼镜,赶了一天的稿子,这才发现晚饭都忘了吃。午夜的杭州很安静,大街也变得宽敞了很多。阿伦开始四处寻觅好吃的。小馄饨味道不错,可是环境差了点,想去近江吃海鲜夜宵,又没人陪。这时,街角一家24小时便利店的招牌显得格外亲切。

一份日式炒面、一罐麒麟红茶、一块法式面包,营业员小姑娘还很热心地帮他放到微波炉里加热。杂志栏里又有新书上了,选了本《新周刊》,他找了个角落坐了下来慢慢翻。热腾腾的面就着热腾腾的红茶,阿伦吃得很是惬意。一会工夫,肚子填满了,书也翻完了大半。

没想到晚上的便利店会是这样的景象。午夜之后,四周的建筑物都陷入沉寂之中,只有这里,俨然比白天还热闹。下班回来的人来这里买第二天的早餐,休闲完了回家的人来这里买解渴的饮料,还有人着急地过来买胃药或者其他的小药丸。门被不断地推开又合拢,人们匆匆地来,又匆匆地离去。

阿伦觉得,而在这样的夜晚,能吃着热腾腾的饭菜看着形形色色的人,也是一种生活享受。

Galanz 格兰仕

## 我的“绩优股”空调

股市重新飘红,对于上亿的股民来说,不啻为特好消息。股民都盼望手握绩优股,绩优股意味着睡觉、逛商场的时候,手中的钞票还呼呼地增加。

时下正值空调热销旺季,今年空调整体上打破往年的萎靡,如同股票的点数般不断攀升。对于急于购买空调的用户来说,都想挑选到空调品牌的“绩优股”,因为拥有了这样的健康绩优股,能少为疾病和医院买单,实际上变相增加了自己的收入。

作为股民,我现在手握几个很有增长潜力的“绩优股”:作为空调消费者,我一番考察之后,选择了同样增长潜力巨大的格兰仕。一则格兰仕空调出口增长迅猛,与LG、格力等中外空调巨头同列出口前

列;二则健康是空调业发展的必然趋势,而真正拥有健康功能的空调品牌实际上是凤毛麟角,格兰仕光波空调最近被中国电子学会的众多顶级专家一致评选为“2007消费者首选的健康空调”,加上去年荣膺“内销增长最快的空调品牌”,被誉为真正的行业“黑马”;三是格兰仕空调的技术研发能力比较强,新冷媒、直流变频以及部分重要部件和零配件,都是自主研发且质量很好,在“重忽悠不重科研”的空调业界,树立了自主创新的健康行业大旗。



## 零售业“蚂蚁”带来现代生活

某天你下班回家,在小区门口的便利店里,买一份报纸、一杯咖啡,热一盒牛肉饭吃,顺便给手机充电、缴水电费。不仅如此,你还可以顺便订一张王力宏新出的CD。

自6年前杭州出现第一家便利店开始,这种现代零售新业态就在杭州迅猛发展。来自上海的可爱的、良友金伴和联华快客,来自台湾的喜士多和每日,还有以千家伴为代表的本地便利店,都以惊人的速度在杭州落地生根。截至今年5月,可在杭州共开出100家门店,联华快客86家,喜士多45家,每日38家,扩张速度惊人。目前,杭州便利店的总体数量已经达到了300多家,几乎在市区的每个黄金地段都有便利店的影子。

这样的“便利生活”,让我们快节奏的生活又多了一些乐趣。那些在电影里才能看到的便利店生活细节,我们也能触手可及。不再挤超市,不用去银行排队,不用烦恼今天的晚餐没有着落。这就是有着零售业“蚂蚁”之称的便利店带来的现代时尚生活。

而对于城市里那些单身的白领一族来说,便利店的意义决不仅仅是一个购物的场所,有时候,它转化成一种依赖,一种寄托。在工作繁忙无法顾及一日三餐的时候,便利店里可以买到需要的;在心情低落的时候,里面的小玩意至少可以开怀一下……

便利店,24小时守候在我们的城市里,带来的是现代的生活方式。